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2.5     Κανόνες για εκλογή Κοσμήτορα/ος και Αναπληρωτή Κοσμήτορα/ος 

Σύμφωνα με τους Κανονισμούς 42, 47 των περί Πανεπιστημίου Κύπρου 

(Όργανα του Πανεπιστημίου) Κανονισμών του 1994 
________________ 

1. Ο/Η Πρύτανης συγκαλεί γραπτώς και καθορίζει την ημερομηνία, την ώρα και τον τόπο για διεξαγωγή 

ειδικής συνεδρίας των Συμβουλίων των Τμημάτων της Σχολής με σκοπό την ψηφοφορία για εκλογή 

Κοσμήτορα/ος και Αναπληρωτή/ριας Κοσμήτορα/ος της οικείας Σχολής. Τουλάχιστον τέσσερις 

εβδομάδες πριν από την ορισμένη ημερομηνία διεξαγωγής της ψηφοφορίας, ο/η Πρύτανης ειδοποιεί 

μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή εσωτερικό ηλεκτρονικό σύστημα 

διακίνησης αλληλογραφίας) όλα τα μέλη που έχουν δικαίωμα ψήφου και δικαίωμα υποβολής 

υποψηφιότητας. Νοείται ότι τα ακαδημαϊκά μέλη που βρίσκονται σε άδεια χωρίς αποδοχές δεν έχουν 

δικαίωμα ψήφου. 

2. Τα αξιώματα του/της Κοσμήτορα/ος και του/της Αναπληρωτή/ριας Κοσμήτορα/ρος είναι ασυμβίβαστα 

με τα αξιώματα του/της Πρύτανη/εως, του/της Αντιπρύτανη/εως, του/της Προέδρου και του/της 

Αντιπροέδρου Τμήματος. Νοείται ότι το ασυμβίβαστο ισχύει και εφαρμόζεται από την ημέρα της 

ανάληψης καθηκόντων σε κάποια θέση και έπειτα. 

3. Οι υποψήφιοι/ες, οι οποίοι/ες πρέπει να είναι Καθηγητές/ριες ή Αναπληρωτές/ριες Καθηγητές/ριες, 

υποβάλλουν στον/ην Πρύτανη, σε ειδικό έντυπο, την υποψηφιότητά τους η οποία προσυπογράφεται 

από τρία μέλη του ακαδημαϊκού προσωπικού της Σχολής, που έχουν δικαίωμα ψήφου. Η υποβολή 

υποψηφιότητας και η προσυπογραφή υποψηφιότητας γίνεται με ηλεκτρονικό τρόπο (ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο ή σύστημα ηλεκτρονικής υποβολής υποψηφιοτήτων). Οι υποψήφιοι/ιες δικαιούνται να 

υποβάλουν υποψηφιότητα και για τα δύο αξιώματα στέλνοντας διαφορετικό μήνυμα για κάθε αξίωμα. 

Σε περίπτωση που κάποιος/α υποψήφιος/α υποβάλει υποψηφιότητα και για τα δύο αξιώματα, πρώτα 

γίνεται η εκλογή για τον/ην Κοσμήτορα και ακολούθως η εκλογή για τον/ην Αναπληρωτή/ρια 

Κοσμήτορα. Υποψήφιος/α μπορεί να αποσύρει την υποψηφιότητά του/της το αργότερο τρεις εργάσιμες 

ημέρες πριν τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας. 

4. Δύο εβδομάδες πριν από την ορισμένη από τον/ην Πρύτανη ημερομηνία διεξαγωγής της ψηφοφορίας 

για εκλογή του/ης Κοσμήτορα/ος και του/ης Αναπληρωτή/ριας Κοσμήτορα/ος, λήγει η προθεσμία 

υποβολής υποψηφιοτήτων και ανακοινώνονται στο εκλογικό σώμα τα ονόματα των υποψηφίων και των 

προσυπογραφόντων/ουσών τους. Ο/Η Πρύτανης μεριμνά για την ετοιμασία ψηφοδελτίων στα οποία 

αναγράφονται τα ονόματα των υποψηφίων κατά αλφαβητική σειρά επιθέτου. 

5. Ο/Η Πρύτανης, με τη λήξη της προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων, καταθέτει στο Πρυτανικό 

Συμβούλιο κατάλογο με πέντε (5) ονόματα ακαδημαϊκών μελών με δικαίωμα ψήφου, με σκοπό τον 

ορισμό τους ως μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, η οποία θα εποπτεύσει τη διεξαγωγή της εκλογικής 

διαδικασίας. Το Πρυτανικό Συμβούλιο ορίζει Πρόεδρο, δυο μέλη καθώς και δυο αναπληρωματικά μέλη 

της Εφορευτικής Επιτροπής. 

Νοείται ότι στην Εφορευτική Επιτροπή δεν ορίζονται υποψήφιοι/ες και προσυπογράφοντες/ουσες 

υποψηφιότητα. 

Η Εφορευτική Επιτροπή: 

(α) εγγυάται τη μυστικότητα της ψηφοφορίας, 

(β) καθορίζει και ανακοινώνει, πριν την ημερομηνία της ψηφοφορίας, τα αποδεκτά σύμβολα επιλογής 

υποψηφίων. Συγκεκριμένα, στην περίπτωση δύο υποψηφίων όπως και στην περίπτωση άνω των δύο 

υποψηφίων όπου ο/η ψηφοφόρος δεν επιθυμεί να διαβαθμίσει τους/τις υποψηφίους/ιες (αλλά να 

δηλώσει την προτίμησή του/της μόνο σε ένα/μια) τα αποδεκτά σύμβολα είναι +, √, x, ενώ στην 

περίπτωση άνω των δύο υποψηφίων όπου ο/η ψηφοφόρος επιθυμεί να διαβαθμίσει τους/τις 
υποψηφίους/ιες τα αποδεκτά σύμβολα είναι 1,2,3, κ.λπ., 
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(γ) καθορίζει και ανακοινώνει, πριν την ημερομηνία της ψηφοφορίας, τη διάρκειά της και κηρύσσει την 

έναρξη και τη λήξη της, 

 

(δ) προβαίνει στην καταμέτρηση των ψήφων,  

 

(ε) αποφαίνεται επί τυχόν ενστάσεων κατά τη διάρκεια της εκλογικής διαδικασίας,  

 

(στ) ανακοινώνει τα αποτελέσματα  

 

6. Για να είναι έγκυρα τα αποτελέσματα θα πρέπει να ψηφίσει τουλάχιστον το 50%+1 των μελών του 

εκλογικού σώματος. Αν δεν ψηφίσει τουλάχιστον το 50%+1 των μελών του εκλογικού σώματος, η 

Εφορευτική Επιτροπή διακόπτει τη διαδικασία, μεριμνά για την καταστροφή των ψηφοδελτίων και 

ενημερώνει τον/ην Πρύτανη. Ο/Η Πρύτανης συγκαλεί γραπτώς (ηλεκτρονικά) νέα συνεδρία, η οποία 

πρέπει να πραγματοποιηθεί εντός 2 εργάσιμων ημερών από την ημέρα διεξαγωγής της προηγούμενης 

συνεδρίας καθορίζοντας την ώρα, τη διάρκεια και τον τόπο διεξαγωγής της. Στην εξ αναβολής συνεδρία, 

η εκλογή γίνεται χωρίς να απαιτείται να έχουν ψηφίσει το 50%+1 των μελών του εκλογικού σώματος. 

Η εξ αναβολής συνεδρία διεξάγεται με τους/τις ίδιους/ιες υποψηφίους/ιες, την ίδια Εφορευτική 

Επιτροπή και στη βάση των ρυθμίσεων που η Εφορευτική Επιτροπή ήδη κοινοποίησε. 

 

7. Για την εκλογή υιοθετείται το σύστημα μεταφοράς ψήφων εφόσον υπάρχουν περισσότεροι/ες από 

δύο υποψήφιοι/ιες. Στην περίπτωση αυτή ο/η κάθε ψηφοφόρος διαβαθμίζει τους/τις υποψηφίους/ιες 

της επιλογής του/της κατά σειρά προτίμησης, διαφορετικά το ψηφοδέλτιο θεωρείται άκυρο. 

Υποψήφιος/α που συγκεντρώνει πέραν του 1/2 του αριθμού των έγκυρων ψήφων πρώτης προτίμησης 

εκλέγεται. Τα λευκά ψηφοδέλτια καταμετρούνται ως έγκυρα. Τα άκυρα ψηφοδέλτια καταμετρούνται 

ξεχωριστά και δεν συμπεριλαμβάνονται στα έγκυρα. 

Αν όχι: 
i. Ο/Η υποψήφιος/α με τις λιγότερες ψήφους πρώτης προτίμησης αποκλείεται και η ψήφος κάθε 

ψηφοφόρου που έβαλε σαν πρώτη προτίμηση αυτόν/ην που αποκλείεται, μεταφέρεται στον/ην 

υποψήφιο/α που ο/η ψηφοφόρος επέλεξε σαν επόμενη επιλογή. 
 

Σε περίπτωση που υπάρχουν περισσότεροι/ες του/της ενός/μιας υποψήφιοι/ιες με τον ίδιο αριθμό 

ψήφων αποκλείεται αυτός/ή με τις λιγότερες δεύτερες ψήφους και ούτω καθεξής. Σε περίπτωση που 

διαπιστωθεί ισοψηφία και στην τελευταία προτίμηση τότε αποκλείεται ένας/μια κατόπιν κλήρωσης από 

την Εφορευτική Επιτροπή. 

 

ii. Η πιο πάνω διαδικασία επαναλαμβάνεται κάθε δύο εργάσιμες ημέρες μέχρι τρεις συνεχόμενες φορές, 

μέχρις ότου υπάρξει ένας/μια υποψήφιος/α ο/η οποίος/α συγκεντρώνει πέραν του 1/2 του αριθμού των 

έγκυρων ψήφων πρώτης προτίμησης. Σε περίπτωση που και στην τρίτη ψηφοφορία κανένας/καμία 

υποψήφιος/α δεν συγκεντρώσει πέραν του ½ του αριθμού των έγκυρων ψήφων πρώτης προτίμησης, 

η διαδικασία τερματίζεται, η θέση κηρύσσεται άγονη και η διαδικασία ξεκινά από την αρχή. 

 

iii. Σε περίπτωση ισοψηφίας στην τελική φάση εκλέγεται ο/η υποψήφιος/α με τον μεγαλύτερο αριθμό 

ψήφων πρώτης προτίμησης κατά την αρχική καταμέτρηση. Αν και σε αυτή την περίπτωση υπάρχει 

ισοψηφία τότε εκλέγεται ο/η υποψήφιος/α με τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων δεύτερης προτίμησης 

κατά την αρχική καταμέτρηση και ούτω καθεξής. Σε περίπτωση ισοψηφίας και στην τελευταία 

προτίμηση ο/η Κοσμήτορας εκλέγεται με κλήρωση από την Εφορευτική Επιτροπή. 
 

 

8. Μετά την αποπεράτωση της εκλογής, η Εφορευτική Επιτροπή ετοιμάζει πρακτικό το οποίο και 

υποβάλλει στον/ην Πρύτανη. 

 

9. Τα ψηφοδέλτια τοποθετούνται σε φάκελο ο οποίος σφραγίζεται από τον/την Πρόεδρο της Επιτροπής 

και φυλάττεται στο αρχείο της Συγκλήτου για διάστημα 6 μηνών. Ο φάκελος μπορεί να ανοιχθεί από 
τον/την Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής μόνο σε περίπτωση ένστασης εναντίον της εκλογής. Εντός 

48 ωρών από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, οι μη εκλεγέντες/είσες υποψήφιοι/ες δικαιούνται 
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να υποβάλουν ένσταση στον/ην Πρύτανη. Σε περίπτωση υποβολής ένστασης, ο/η Πρύτανης ορίζει 3-

μελή επιτροπή αξιολόγησης ενστάσεων. Ως μέλη της επιτροπής ορίζονται οι 3 αρχαιότεροι/ες 

Κοσμήτορες στη βαθμίδα του/της Καθηγητή/ριας των υπολοίπων Σχολών του ΠΚ. Νοείται ότι εάν δεν 

υπάρχουν 3 Κοσμήτορες στη βαθμίδα του/ης Καθηγητή/ριας, η επιτροπή συμπληρώνεται με τους/τις 

αρχαιότερους/ες Κοσμήτορες στη βαθμίδα του/ης Αναπληρωτή/ριας Καθηγητή/ριας. 

 

10. Η εκλογή Κοσμήτορα/ος και Αναπληρωτή/ριας Κοσμήτορα/ος της Σχολής Μεταπτυχιακών Σπουδών 

διέπεται από τους οικείους κανονισμούς και κανόνες. 

 

 

Οι Παρόντες Κανόνες εγκρίθηκαν από την Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή κατά τη διάρκεια 

της 30ης Συνόδου στις 13-15.4.1994, τροποποιήθηκαν κατά τη συνεδρία της Επιτροπής 

Κανονισμών στις 31.05.2021 και τροποποιήθηκαν κατά τη συνεδρία αρ. 1/2024 της 

Επιτροπής Κανονισμών στις 8.7.2024. 
 


